



四海宾朋齐聚羑里 群英论易共襄盛举

2023海峡两岸周易文化论坛开幕

本报讯 (记者 刘云丽 李杉)9月21日上午,由河南省人民政府台湾事务办公室、安阳市人民政府主办的2023海峡两岸周易文化论坛在汤阴县羑里城广场开幕。本次论坛以“弘扬中华优秀传统文化 增进两岸同胞心灵契合”为主题,采取线上线下相结合的形式举行。

全国政协常委、台盟中央副主席兼秘书长江利平,海峡两岸关系协会副会长周宁,全国台联副会长王慧,台盟中央联络部部长张骏,省委常委、统战部部长张雷明,省政协副主席、民进河南省委会主委张震宇,省台办主任崔兴莉,省台联会长李婷以及国际易学联合会会长、北京大学教授孙熙国,台湾华梵大学原校长、台湾淡江大学教授高柏园等海内外易学专家学者,台湾经贸考察团,当地易学爱好者约2000人参加开幕式。港澳台和海外知名易学专家学者、其他易学爱好者约10万人通过网络直播观看及评论。

市委书记袁家健在开幕式上致欢迎词。市委副书记、市长高永主持开幕式。市领导黄明海、徐家平、易树学、祝振玲、杨炯、刘鸿民等出席开幕式。

张雷明宣布论坛开幕。王慧、崔兴莉、孙熙国、高柏园分别致辞。江利平、张震宇、周宁、袁家健共同鸣吉祥锣。

王慧在致辞中说,安阳是周易的发源地。为推动易学交流与发展,早在1989年,安阳市就开始举办周易与现代化论坛。近年,安阳市委、市政府更是把海峡两岸周易文化论坛作为两岸交流的重要平台,从2010年开始,连续举办海峡两岸周易文化论坛,持续促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,促进两岸同胞共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。

袁家健代表市四个班子向各位领导、嘉宾及海内外易学界、企业界朋友的到来表示欢迎。他说,文化是交流的纽带、是城市的底色、是发展的动力。周易文化作为中华优秀传统文化之一,是联系沟通海峡两岸文化交流的重要纽带,也是两岸同胞共同的精神财富。近年,我市积极搭建周易文化交流平台,持续办好海峡两岸周易文化论坛,活动规模和范围不断拓展、形式与内容不断创新,已成为海内外颇具规模和影响力的文化交流盛会。他表示,当前,安阳市正深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察陕西延安、河南安阳重要讲话精神,大力传承和弘扬中华优秀传统文化,全力打造“中华字都”、建设

情谊、深化各领域融合发展起到了重要作用。此次论坛以“弘扬中华优秀传统文化 增进两岸同胞心灵契合”为主题,高度呼应两岸学术界关切,对于深化两岸文化交流具有重要意义。希望各位嘉宾共担使命,充分发挥桥梁纽带作用,做中华优秀传统文化的传承者,推动两岸共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。

袁家健代表市四个班子向各位领导、嘉宾及海内外易学界、企业界朋友的到来表示欢迎。他说,文化是交流的纽带、是城市的底色、是发展的动力。周易文化作为中华优秀传统文化之一,是联系沟通海峡两岸文化交流的重要纽带,也是两岸同胞共同的精神财富。近年,我市积极搭建周易文化交流平台,持续办好海峡两岸周易文化论坛,活动规模和范围不断拓展、形式与内容不断创新,已成为海内外颇具规模和影响力的文化交流盛会。他表示,当前,安阳市正深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察陕西延安、河南安阳重要讲话精神,大力传承和弘扬中华优秀传统文化,全力打造“中华字都”、建设

国际旅游目的地城市。真诚希望能以此次论坛为平台,以周易文化为媒介,持续推动两岸同胞交流交往、增进友谊,深入挖掘周易文化精神内涵和时代价值,不断增强中华民族凝聚力和中华文化影响力。同时,真挚欢迎台湾同胞和各位朋友多来安阳观光旅游、调研考察、投资兴业,携手共创美好未来。

开幕式上还举行了招商引资项目签约仪式。与会人员共同参观了文创产品展,观赏了周易文化表演。

据悉,2023海峡两岸周易文化论坛于9月21日至23日在我市举行,其间举办海峡两岸周易文化论坛、周易与现代化论坛、周易与中医学术论坛、周易与企业管理论坛4个主论坛以及周易书画笔会、癸卯年周文王祭祀大典等活动。与会人员还将参观高科产业园、考察文旅产业项目、参加招商项目推介会等。此外,围绕此次论坛的举办,安阳汤阴县还特别策划了“2023中国汤阴周易文化月”活动,推出一系列文旅项目及产品,进一步提升周易文化的影响力和知名度。

新时代 新征程 新伟业

“中华字都”不夜天 “古韵鎏光”三千年

——看安阳如何以“古城夜游”激活文旅文创融合

□本报记者 赵晓凤

华灯初上,夜幕下的安阳古城流光溢彩,忽而明亮生动起来,较之白天有了别样的韵味。

仓巷街、县前街灯光璀璨,游人如织。人们悠然行走于纵横交错的古街小巷,驻足于错落别致的古朴民居;身着汉服的少男少女、造型奇特的cosplay动漫人物穿巷而过。这一刻,古韵与时尚、传统与新潮碰撞交融。

秋夜的安阳弥漫着多情与浪漫,“古城夜游”以新的姿态翩翩而来。

以小切口催生大场景,以小改造驱动大变革,“古城夜游”成为激活“中华字都”安阳文旅文创融合的点睛妙笔。9月7日至9日,仅3天时间,便有21万游客欣然而至。一系列新潮流、新玩法、新场景,让“中华字都”迅速出圈。

那么,“古城夜游”是如何从一个“好点子”变成一个“金项目”的呢?

古老遇新潮 文旅展新姿

事情要从今年5月31日的一次会见说起——

当天,市委书记袁家健会见了景域集团董事长、驴妈妈品牌创始人洪清华一行。双方就深化文旅文创项目合作、高质量高水平推进安阳文旅产业发展等事项进行深入交谈。交流过程中,双方谈到今后要在顶层设计、新业态旅游IP打造、智慧旅游、文创产品开发等方面开展务实合作。

时间来到7月18日,市委书记袁家健赴上海开展招商活动。其间,袁家健又与景域驴妈妈集团精准对接。双方在洽谈项目时,全力打造“中华字都”、“点亮安阳”的想法碰撞出火花。

7月26日,在市政府第十四次常务会议上,“古城夜游”项目正式被提上日程。

8月2日,景域驴妈妈集团与市文旅集团合资在安阳注册字都文旅科技有限公司。“古城夜游”项目进入规划设计阶段。

“领导重视,各方全力支持,项目从策划到实施,不到1个月,被灯光点亮、被国潮时尚包围的安阳古城正式开门



水秀《玄鸟翔商》演出现场



市民观赏灯组“花好月圆”



仓巷街上游人如织(组图:本报记者 刘安娜 摄)

迎客。”安阳字都文旅科技公司总经理李玉锋介绍,“古城夜游”项目旨在成为展现“中华字都”的一个窗口,突出文字之都、殷商古源、漫画之都特色,通过自贡彩灯的艺术形式,对仓巷街和县前街进行主题提升,推出非遗文创IP和“安阳干饭人”“我把安阳送给你”等美食文创系列品牌,打造“潮玩手办”,同时融入国风演艺、动漫IP COS、文创美食集市、祈福等活动,将深厚的文化底蕴与城市的浪漫相融合,打造出可观、可感、可玩的沉浸式体验街区。

“之前游览古城,看的是古街古巷建筑,现在逛的是文字文化和文脉,感受的是新景新潮新时尚。”来自河北邯郸的游客王曼说。她的这番话道出了不少游客的亲身感受。

培育新业态 点亮不夜城

“安阳是一座‘不讲等于没来’的城市,必须深入开发沉浸式旅游,让游

习近平将出席杭州第19届亚洲运动会开幕式并举行系列外事活动

新华社北京9月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布:国家主席习近平将于9月22日至23日出席杭州第19届亚洲运动会开幕式,并为来华出席开幕式的外国领导人举行欢迎宴会和双边活动。

来华出席开幕式的外国领导人有:柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔、科威特王储米沙勒、尼泊尔

总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚国会下议院议长佐哈里。

此外,文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表焦安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希拉婉瓦丽、吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫等也将出席有关活动。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

市委政法委举行 主题教育第一次集体学习会

本报讯 (记者 李慧)9月20日

日,市委政法委举行主题教育第一次

集体学习会,传达学习习近平总书

记在学习贯彻习近平新时代中国

特色社会主义思想主题教育工作

会议强调,要坚持一以贯之,提升

政治能力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实

在在的成效;要一体推进理论学习、调

查研究、推动发展、检视整改、建章立

众、防范化解风险的能力和本领。

会议要求,要坚持担当实干,提

升工作质效,切实把主题教育学习成

效转化为实实在在的举措,转化为做

好政法各项工作的生动实践,切实维

护政治安全、加强平安建设基层基

础、常态化开展扫黑除恶斗争、全

面维护社会大局稳定,以“时时放心不

下”的责任感,当先锋、做表率,为建

成新时代区域中心强市、全面建设社

会主义现代化活力古都出彩安阳贡

献政法力量。

会议指出,要坚持深学细悟,提

升理论素养,增强开展主题教育的思

想自觉、政治自觉、行动自觉,按照

“学思想、强党性、重实践、建新功”

的总要求,紧扣政法工作目标任务,在

深化内化转化上下功夫,在深学细照

善、是否建立项目进展台账、是否“挂

图作战”等,并在实地检查中听取相关

部门负责人情况汇报,进行询问交流,

全面掌握《条例》贯彻落实情况。

徐家平强调,此次执法检查是《安

阳市中小学校幼儿园规划建设条例》

实施以来的首次执法检查,旨在通过

执法检查发现并解决一批学校规划建

设方面存在的突出问题,全面提升全

市基础教育设施建设水平,促进教育

事业均衡优质发展。检查组要依

照《条例》进行全面检查,做到严肃认真、

铁面无私、不走过场,检查结束后要进

行意见反馈,针对检查出的问题进行

督促整改,解决实际问题,推动《条例》

落地、落实、落细。各县(市、区)政府

及相关单位要充分认识执法检查的重

要意义,结合检查出的重点问题,细化

整改条目,能尽快解决的要建立台账、

力行力改。对于涉及部门较多、解决周

期较长的问题,要加强部门沟通,统

筹协调推进。特别是全市群众关注度

高、当前迫切需要解决的问题,要分步

骤、分阶段推动好、解决好,满足人民

群众日益增长的教育需求。

一刻不停正风反腐 一如既往崇廉尚洁

——访殷都区委书记王磊

□本报记者 邓娴

干部监督4项监督机制;聚焦全区行

政执法领域专项整治,梳理出执法类

问题线索104条,整改违法占地、私挖

盗采等执法缺失类事项108个。

紧扣清廉发展,营商环境不断优

化。殷都区树立“人人都是营商环境

、事事关乎营商环境”的理念,开展

“惠企利企政策落实大走访”活动,走

访企业103家,搜集企业意见和建议

23条,收到相关企业诉求52件,办结

52件,办结率为100%,政策落实率

达到95.2%;(下转第2版)

清廉安阳建设

——系列访谈——



还有 44 天